

НБУ запровадив чергові зміни до валютних обмежень

19 листопада 2024 року **Національний банк України** опублікував зміни до валютних обмежень, які були запроваджені у лютому 2022 року з початком повномасштабного російського вторгнення.

На цей раз зміни стосуються розрахунків в межах проектів міжнародної технічної допомоги, переказів за операціями з імпорту товарів, виплати дивідендів, а також кредитування купівлі ОВДП, номінованих в іноземній валюті. Якщо в перших двох випадках мова йде про послаблення валютних обмежень, то виплата дивідендів, так само як кредитування під купівлю ОВДП в іноземній валюті, стала предметом більш суворого регулювання.

У фокусі:

Розрахунки в межах проектів МТД



Імпорт за участю іноземного експортно-кредитного агентства або іноземної держави



Дивіденди «нових» компаній та акціонерів



Заборона кредитування купівлі ОВДП в іноземній валюті



Детальніше про зміни, що набрали чинності із 20 листопада 2024 року, читайте далі



01 Розрахунки проектів МТД



Дозволені розрахунки у межах будь-яких проектів/програм міжнародної технічної допомоги та прикордонного співробітництва.

До теперішнього часу було дозволено розрахунки тільки в межах проектів МТД, що фінансуються Європейським Союзом.

Кошти в іноземній валюті, що надійшли на рахунок клієнта за проектами (програмами) міжнародної технічної допомоги, незалежно від факту державної реєстрації проекту, не підлягають врахуванню при визначенні загальної суми коштів в іноземних валютах, перевищення ліміту якої унеможлиблює купівлю іноземної валюти клієнтом-резидентом (крім фізичної особи).

02



Імпорт за участю іноземного експортно-кредитного агентства або іноземної держави

Резиденти можуть розраховуватися за імпорт товарів без обмеження щодо терміну поставки таких товарів, якщо операція з імпорту товарів здійснювалася за участю (шляхом кредитування, страхування, гарантування, поручительства) іноземного експортно-кредитного агентства або іноземної держави через уповноважену нею особу/іноземної особи, до складу учасників (акціонерів) якої входить іноземна держава чи іноземний банк, акціонером якого є іноземна держава.

! Переказ коштів за таким договором з імпорту товарів дозволяється здійснювати в обсязі, що не перевищує 10% від суми простроченої заборгованості за цим договором (станом на 01 листопада 2024 року) на один календарний місяць.

03 Дивіденди «нових» компаній та акціонерів



Розширено перелік вимог, за яких дозволяється виплата дивідендів на користь нерезидентів закордон:

- період діяльності емітента з дати державної реєстрації не менший ніж 12 місяців до дати здійснення відповідної операції; та
- з моменту набуття нерезидентом права власності на корпоративні права/акції емітента, за якими здійснюється виплата дивідендів, минуло не менше ніж 6 місяців до дати здійснення відповідної операції.



03 Дивіденди «нових» компаній та акціонерів (продовження)



Нагадаємо також інші вимоги, що продовжують діяти:

- дивіденди мають бути нараховані за результатами діяльності з 1 січня 2024 року;
- переказ виключно на рахунок іноземного інвестора / нерезидента, відкритий за кордоном, та/або через депозитарну систему України; та
- переказ в межах загального ліміту в еквіваленті 1 000 000 євро на календарний місяць.

! Дозволені перекази не поширюються на виплату дивідендів за рахунок нерозподіленого прибутку за попередні періоди (до 1 січня 2024 року) або резервного капіталу.

04 Заборона кредитування купівлі ОВДП в іноземній валюті



Відтепер для банків діє пряма заборона щодо надання кредитів в іноземній валюті з метою придбання клієнтом цінних паперів, номінованих в іноземній валюті.

Банкам також забороняється здійснювати за дорученням клієнта (крім іншого банку) переказ коштів в іноземній валюті, отриманих цим клієнтом на умовах кредиту в іноземній валюті, з метою придбання цінних паперів, номінованих в іноземній валюті, та/або на поточний рахунок центрального контрагента.





Для отримання більш
детальної інформації щодо
здійснення транскордонних
валютних операцій в умовах
воєнного стану в Україні Ви
можете звертатись до:



Ілля Мучник

*Партнер, керівник банківської та
фінансової практики офісу Kinstellar
у Києві та керівник напрямку FinTech
у Kinstellar*

+380 44 490 9575

illya.muchnyk@kinstellar.com



Олександра Полякова

Керуюча юристка

+380 44 490 9575

oleksandra.poliakova@kinstellar.com

Вищезазначене не є юридичною консультацією і не створює відносин "юрист-клієнт" між Kinstellar та будь-яким одержувачем. Цей матеріал призначений виключно для маркетингових цілей. Він не може бути переданий будь-якій іншій особі або опублікований у будь-який спосіб без нашої згоди. Ми не несемо відповідальності за зміст цього документу, однак він може бути використаний будь-яким одержувачем.